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Konkretni priklad I.

* Chcete zacit podnik v oblasti cukrarstvi, vyrabét a prodavat detské dorty.

* Vstupni naklady na rozjezd podnikani jsou ve vysi 250 000,- K¢
* Prodejni cena jednoho dortu je 750,- K¢
* Variabilni naklady na vyrobu jednoho dortu jsou 300,- K¢

e Za tyden zvladnete upéct maximalné 30 dortu

? Kolik dortli musite prodat, abyste zacali vytvaret zisk?
? Po jak dlouhé dobe zacnete vytvaret zisk?



Nejprve odvodime vzorec pro BEP
BEP: TR=TC

/ \ e BEP — bod zvratu

TR=p Xq * TR — celkové trzby
TC=FC+VC=FC+v;Xq * TC — celkové naklady

pXqg=FC+v;Xq * p —jednotkova cena
(P Xa)—(v;Xq)=FC e g — jednotkové mnozstvi
a(p—v;) =FC * v; — variabilni naklady na jednotku

a(BEP) = FC/(p - v))

q= (FC+ZISK)/(p - v;) pokud
chceme dosahnout zisku



POKUD: q(BEP) = FC/(p - v,)

BEP = 250000/750 — 300

BEP = 555 dortU
Musime prodat 555 dortl, abychom zacali generovat zisk.

Maximalné upeceme tydné 30 dortu...
555/30 = 18,5
Zisku zacheme dosahovat po 4,5 mésicich.



Konkretni priklad Il.

* Podnik na vyrobu ponozek ma celkoveé fixni naklady 200 000 Kc.
Celkoveé variabilni naklady dosahly pri objemu produkce 20 000 kus
castky 160 000 K¢. Cena jednoho paru ponozek je 12 Kc.

» Spoctete BEP.



Podnik na vyrobu ponozek ma celkove fixni naklady 200 000 Kc.
Celkové variabilni naklady dosahly pri objemu produkce 20 000
kusu ¢astky 160 000 KE&. Cena jednoho paru ponozek je 12 K&.

mezikrok v;=VC/ Q=160 000 /20 000 = 8 K¢/Ks

Ogy = FC/(p—vj) = 200 000 /(12 —-8) =50 000 Ks



Konkrétni priklad Ill.

* Podnikatel ma moznost vyrabét v lokalité (Kolin), kde bude mit
najemné 80 000 K¢ a variabilni naklady na vyrobu jednoho kusu 10 Kc.
Ve druhé lokalité (Praha) bude platit najemné 200 000 K¢, ale diky
nizSim dopravnim nakladum budou variabilni naklady na kus pouze 8
KC. V prvni lokalité muUze prodavat vyrobek za 11 a ve druhé za 10 Kc.

 Ukol:

* Pro jaké objemy produkce je vyhodnéjsi prvni a druha lokalita z hlediska
minimalnich celkovych nakladi?

» Zjistéte body zvratu v jednotlivych lokalitach.



Nejprve spocteme nakladove funkce
obou lokalit

* CN, =80 000+ 10 * Q
* CN, =200 000 + 8 * Q

* CN, =CN,
80000 + 10 * Q=200000+8 *Q => Q=60 000 ks

Pri objemu produkce 60 000 ks budou naklady u obou variant stejné.
Pri nizSim objemu produkce bude vyhodnéjsi lokalita prvni a pri vyssim
objemu produkce lokalita druha.



Body zvratu v jednotlivych lokalitach

* 0,,, =80000/ (11— 10) = 80 000 ks
* Qg,, = 200 000 / (10 — 8) = 100 000 ks

V prvni lokalité musi podnikatel vyrobit a prodat 80 000 ks vyrobku, aby
dosahl alespon nulového zisku a tedy bodu zvratu, ve druhé lokalité jiz
minimalné 100 000 ks.



